

凝心聚力十年路 砥砺前行谱华章

记者 崔凌琳 通讯员 李斯令 胡建峰 卢鹏巍

正所谓“制造立市”，长期以来，宁波已形成了集石化产业、装备制造业、纺织服装业、电气业四大千亿级特色优势产业为一身的“制造之城”。2016年8月，宁波成为全国首批“中国制造2025”试点示范城市，围绕推进“中国制造2025”试点的重点八大细分行业，邮储银行宁波分行第一时间启动金融服务创新计划，致力于将更多的金融“活水”注入宁波制造企业，助力宁波“名城名都”建设。

立足宁波优势，融入试点示范城市建设

邮储银行宁波分行成立于2008年1月9日，是总行直属的36家一级分行之一。成立10年来，该行始终立足金融本源，坚守总行战略定位，围绕宁波地方经济社会发展的需要，积极发挥自身网络和资金优势，全力支持宁波实体经济发展。

“宁波地处东南沿海，是长三角南翼经济中心和浙东交通枢纽，素有‘港通天下，书藏古今’之美誉，宁波又是中国大运河南端出海口，是国内海运远洋贸易的集散地和物流中心，也是‘一带一路’的重要节点城市，具有‘中国制造2025’的区位优势。”邮储银行宁波分行副行长韩电在接受记者的采访时称，“作为长三角南翼经济中心，宁波经过30多年的改革开放发展，已拥有了一大批产业基础扎实、战略定位清晰、工业化与信息化深度融合的制造业企业，这无不为本行服务‘中国制造2025’提供了条件和方向。”

而立足于“中国制造2025”试点示范城市建设，宁波相继出台了一系列指导政策，规范和细化措施内容，着力将宁波打造成一个“高精尖”制造业城市的“排头兵”，并制定金融支持工业经济发展政策，推进产业和金融融合发展，落实“中国制造2025”发展。宁波重点将稀土磁性材料、高端金属合金材料、石墨烯、专用装备、关键基础件、光学电子、集成电路和工业物联等八大细分行业作为“3511”产业发展的主攻方向，为邮储银行宁波分行服务“中国制造2025”提供了政策保障。

聚焦重点行业，实现精准金融支持与服务

为了有效服务宁波“中国制造2025”试点示范建设，邮储银行宁波分行重点聚焦了四大行业，并成立四个专项工作小组，开展行业调研，努力实现宁波对“中国制造2025”产业细分后的精准金融扶持。

如，围绕宁波汽车零部件行业开展专项调研，并将均胜电子、华翔电子、双林集团等一批细分行业龙头企业作为服务“中国制造2025”的汽车零部件行业重点对象，主动对接政府及企业，力争注入宁波“中国制造2025”的汽车零部件行业更充裕的资金；又如，宁波是全国最大的成品油加工基地和国内重要的化工新材料生产基地，如镇海炼化已成为目前国内最大的炼化一体化企业。针对石油化工行业，邮储银行宁波分行将通过总分联动，依托各支行区位优势，主动对接企业，以绿色金融为提前，实现对宁波“中国制造2025”石油化工行业的金融服务。

针对国内装备制造业大而不强、自主创新能力不足、对外依存度高、关键核心技术受制于人等问题，韩电表示，该行将在行业转型关键期，不遗余力进行扶持。

此外，该行还将主攻宁波先进碳材料、高分子材料、高端金属材料、高性能磁性材料等合成材料行业，成立专项行动小组，对合成材料行业进行专项调研，建立专项团队，进行对接金融服务，助力宁波“中国制造2025”合成材料行业发展。



中国邮政储蓄银行宁波分行行长耿黎在十周年客户答谢会暨“中国制造2025”金融论坛上发言。

未来三年平均制造业贷款40亿元左右

围绕“中国制造2025”试点示范城市建设，结合宁波市政府政策支持导向的优势产业，新材料、高端装备和新一代信息技术三大战略产业，邮储银行宁波分行还制定了完整的三年行动计划方案，成立调研小组，筛选出58家以国家级高新技术企业与细分行业龙头为核心的公司业务支持制造业白名单，分阶段推进服务宁波“中国制造2025”试点示范工作。

未来，该行将继续积极向总行争取“中国制造2025”专项扶持资金。根据宁波每年新增统筹，安排33亿元专项资金支持试点示范城市建设总体安排计划，计划用于每年新增贷款的50%用于制造业贷款，初步计划年平均制造业贷款40亿元左右。此外，该行还将针对产业特点，开展调研与精准扶持，同时根据客户需求，提供涵盖存贷债投等一揽子综合金融服务。

事实上，在过去几年里，邮储银行宁波分行同样积极助力宁波实体经济发展，通过统筹利用好行内外经营平台和资源，为制造企业提供综合化、多元化金融服务；积极开展专项行动，组织服务制造企业专项行动和“走政府、进企业”活动，同时实施差异化授信政策，简化服务流程，提高对制造企业的服务水平。

韩电表示，在第一个十年的基础上，立足新时代，该行还将开启第二个十年的新征程，服务宁波“中国制造2025”试点示范城市，助力“名城名都”建设。

相关链接

2018年1月9日，邮储银行宁波分行迎来十年华诞，这十年，这家大型零售银行积极发挥自身资源禀赋优势，践行普惠金融，不仅实现了自身转型发展的历史性跨越，更是不遗余力地致力于宁波实体经济发展。

在过去的十年里，该行相继荣获了浙江省“五一劳动奖状”、宁波市金融支持创新驱动加快经济转型发展“三年行动计划”先进单位等荣誉，更是连续4年荣获人行信贷政策导向评估A类行荣誉，不断推动金融服务向好发展。截至2017年末，邮储银行宁波分行已在全辖拥有营业网点309个，员工数1231名，资产总额为512.46亿元；各项存款余额483.29亿元；贷款余额322.49亿元；信贷资产不良率为0.53%。十年来，累计回流宁波地方资金超1600亿元。